

UNIÓN REPUBLICANA

ÓRGANO DEL PARTIDO EN ESTE DISTRITO

LIBERTAD IGUALDAD Y FRATERNIDAD

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, AL MES,
50 céntimos de peseta.

DÍAS DE PUBLICACIÓN.

3, 10, 18 Y 26 DE CADA MES

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

OFICINAS

DIRECCIÓN, REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN.
Constitución, 21.

¿QUÉN LO DUDA?

Nuestro editorial del número pasado cayó como una bomba entre la peste monárquica, que nosotros calificamos de triperos, con tan mal arte, que no pueden capear la cosa para evitar que ciertas especies trascendieran á la opinión pública.

Pero ellos se empeñan en pretender que veamos lo negro blanco, á la par que dirijen contra nosotros todas sus iras y maldades, porque nos proponemos poner de manifiesto la despilfarrada administración de que viene siendo objeto la ciudad de Orihuela.

Decíamos en el pasado número, que la actual forma de recaudación del impuesto de Consumos, había sido elegida, por ser la que más se presta al chanchullo, al privilegio y á la injusticia. Y ellos mismos, monarco-pancistas de profesión, que no han cesado un momento de acriminarnos por la campaña emprendida, conocen á las mil maravillas la verdad de cuanto decimos.

¿Quién no conoce, quien duda simplemente el hecho de haberse recojido de enmedio de la calle el cadáver de un infeliz consumista porque en cumplimiento de su deber privó á otros no menos infelices de la mercancía que conducían para con su producto allegar los alimentos á sus mujeres y á sus hijos?

¿Quién no conoce, quien duda simplemente que más de cuatro de

los que hoy figuran en primera línea en la política local vinieron á este pueblo, hambrientos y desarraigados, adquiriendo algún capital por asquerosos procedimientos?

¿Quién ignora que los principales matuteros, los que á diario defraudan la administración, son aquellos que pueden ejercer influencia sobre los encargados de vigilar las entradas de la población?

¿Acaso no és del dominio público que á altas horas de la noche y en carruajes particulares suele entrar contrabando, en gran escala y se han conducido por el rio algunas primeras materias para ciertas industrias y artículos de gran consumo para algún acreditado comercio que han enriquecido á sus dueños?

Hechos son estos que todos conocen, monárquicos y republicanos, chicos y grandes y de aquí la razón de que sea tan odiado el impuesto de Consumos y de que sea tan vehemente en las clases pobres el deseo de que desaparezca ese tributo que llena de consternación y siembra la miseria y el horror en sus familias.

Por eso nosotros, verdaderos obreros, amantes del pueblo que trabaja, combatiremos la forma inicua en que se hace dicha recaudación, porque con ella quedan sin pagar los que deben y pueden, pasando el repugnante impuesto sobre los que á costa de mucho sudor apenas pueden ver satisfechas las más perentorias necesidades de los suyos.

Hacemos punto por hoy.

CARTA PANOCHA

A Bartolo Sonajas.

Bartolico de mi arma: Dinde este rinconcico de la güerta donde estoy trebajando, me propuesto escribirte una serie de cartas contándote toas las cosas que mi probe entendimiento ha ido comprendiendo dimpués de lo mucho que llevo cabilao, dinde la tarde aquella que en el ventorrillo de la Roja nos sermoneó aquel siñorico que aluego supimos éra un republicanote.

¡He cabilao mucho! amigo Sonajas, y te contaré.

Mirábamos aquí é los reverendos como cosa llovía del cielo y miratú como nos dician:

Los republicanos son ateos que echan por su boca sapos y culebras, que comen sesos de recién nacido hervios con petroleo y pólvora en grano molia... ¡Tienen uñas mu largas—me icia el pae Mondongos—se rejuntan en sus cafeses y bailan con el diablo y con las brujas, cantan el *Morrongo* con las armas en pena y beben jugo de asaura de obispo y... ¡qué se yo! Mi Maruja, asina que oía nombrar un *rabudo* de esos, se presinaba y pasaba toas las cuentas de la sabatina...

Pero compaera, ¡qué manera de faltar esos benditos á lo que manda la dotrina, cuanta mentira y cuanta mala intinción!

Yo, que soy más listo que la pólvora, y que tengo fama de letrao, voy y digo: Yo, he de saber si esas presonas, son ú no son.

Pos mia, sé lo que son republicanos, y yo soy republicano y á mucha honra.

Los republicanos son hombres como nosotros, que quien el bien del probe y la justicia á metá por metá entre los ricachones soberbiosos y los que calzamos espartañas.

No quien robos: ¿no pagamos amo el rento, no nos sacan moneas pa la contrebusión, no se nos llevan á los zagales pa que los revienten en formaciones bonicas que hinchan á los melitares que cobran más de tres perras y el rancho, y pa que se diviertan los chiquitines tan y mientras nosotros nos quitamos los riñones pa ganar seis riales ó sean quince perras gordas; ¿pos entonces pa que nos sacan el consumo? ¡Fuera el consumo; los republicanos no quien el consumo!

Tenemos cardenales, obispos encetra, encetra y otras presonas sin contar más de mil batallones de frailes que comen, gastan y trunfan tan y mientras los vicarios comen camarrojas al fiaio ¡Yo creo que sobra con que paguemos un vicario! En el cielo debe valer más la recomendación cuanto más probe y sencilla sea, (si es verdad lo que ellos mesmos isen).

¿Conoces á Nozaleda? Ese es un punto que vino de Filipinas y que sigún, cobró algunos meses de los americanos y saludó, con las palabras del angel á quien nos habian reventao.

No platicaré más de esto porque en cartas seguias te diré mucho más.

Si no estuviea prohibio por el gobierno, chillaria ¡viva la República! Pero está prohibio y me tapo la boca.

Ahora vamos á la política: ¿Quiénes son los regidores de ese pueblo? ¿Son nombrados de oficio, por el Pachá de ese pueblo? ¿Si? Lo sé: la monarquía es mi afición; al absolutismo y no lo deja.

Entonces son los regidores *automóviles*, unas máquinas que si no llevan encima al *chafao* no andan, ni pitan, ni na.

Se estrian de lo más güeno, mas manejables, una miaja deslustraos, pero que no anden ni rufen, sin guía.

Yo te igo la verdad, soy probe, mu probe, pero ciertos papeles me ponen colorao y los hago á pesar de mi probesa.

Ni al amo que... le doy la comia le espolearia la levita y se la iba yo á espolsar nian orgulloso porque mandase y se codease con gente gorda.

Las arcas del municipio, como siempre ¡con pulmonia perruna!

Los moneciples, comen como aquel profeta que los cuervos le tran el pan, de casualidá ¡y esos no entran en la historia sagrá!

Y sin embargo á un señor concejal perpetuo, le ha apetecio ahora el guano, pa los árboles de los pasados.

¡Que sa bonen con las terañaas que tienen las arcas de los cuartos!

¡Probe Origuéla! Los amenistradores se despepitan por ir á las procesiones á lucir el fraque, los botillos de cherol, el cabilete ú chocolatera y la faja que es lo más jitano y majo que he visto, pero á las sesiones... ¡que las parta un rayo!... y dicen ellos, ¿pa qué, pa ser el oso?

Además, allí naide los ve.

Y digo yo: ¡que no sean probes de esperitu!

Que se vayan á su casa á freir tomates y si los quemán... que se los traguen.

¡Cuanta cosa, chico! Cuantos pudieran estar empapelando naranja y están nombrados concejales.

¡Cuanto mejor lo haríamos los güertanos!

Me inrito, me sulfuro y me quemó, cuando veo el tiempo precioso que estamos perdiendo ¡estamos cansaos de pelmas insulsos que no saben hacer más que tocar el violón!

Que los esplumen!

Los güertanos cuando vemos que se va á pudrir un árbol por tenel pudrias toas las ramas cortamos las ramas y libramos al árbol.

Na más que pa el haria yo una apotodosis final, que consistiria en un ramo con cintas colgantes á los

laos, con... derecho al pataleo.

M'alegro mucho, espero tu contestación como más leio y escribio que eres y que me digas que piensas tú de mis cabilaciones.

Memorias á too el que pregunte por mi y sabes te quiere con el arma

Mateo Carriles.

Verea de Liorna 25 Abril 1904.

VERDADES AMARGAS

—¿Quién es el alcalde?

—D. Ramón.

—¿Cómo D. Ramón?

—Si, señor, D. Ramón.

—¡Ca! El alcalde es D. Severiano.

—Si, será; pero lo que te sé decir es que estando en su casa con mucha pena y dolor y siendo alcalde, como tú dices, D. Severiano, se permitió mandar una orden-cita dejando suspenso de empleo y sueldo á un cabo de consumos,

—¿Y qué dijo el actual alcalde?

—Pues se mostró muy prudente y no dijo ni una palabra.

—Entonces el pobretico *consumero* se marcharía cariacontecido á su domicilio particular á empezar de nuevo una cuarentena de ayunos y vigiliás.

—No lo creas; en seguidita se armó una polvareda que cegó á más de cuatro, y á las pocas horas el Sr. Mesples tuvo que tragarse lo dicho porque con el viento que hacía, el citado cabo quedó inmóvil en su puesto.

—¡Luego dirán que no es omnimoda la autoridad del jefe de los conservadores!

¡Quién podrá tanto!

Por arte de bilibrloque y por obra del Sr. Madaria, se han podido celebrar dos sesiones ordinarias.

Por ello la consistorial casa está de enhorabuena.

Por más que nada de particular é importante se tratara en ellas, y digo esto, porque lo único que merecía ser conocido del pueblo y que los periódicos monárquicos han procurado callar al hacer la reseña de la última, fué la pregunta que hizo el concejal republicano don José Escudero.

«Sr. Alcalde, una pregunta: ¿las actas de las sesiones deben firmarse por los señores concejales que oyen su lectura y la aprueban?

—Si, señor.

—Pues yo he asistido á casi to-

das las sesiones que se han celebrado y esta es la hora que no he firmado ninguna acta.

—Es... que... el... escribiendo,.... secretario....

—Bueno, bueno, lo digo porque se cumpla la ley.

—Asi se hará.»

Y el «Diario Orcelitano»

afanoso en noticiar

tuvo á bien esta noticia

en su revista callar.

Que es propio de independenciam y da muestra de imparciales,

callar de republicanos

y dar bombo á liberales.

Sr. Alcalde accidental: sabrá usía que su antecesor D. Pedro Ramón Mesples, tuvo muy buen cuidado en el arreglo de las calles, dar la preferencia á las de Santiago, Hospital y S. Agustín.

Los vecinos de las mismas se muestran muy agradecidos, y si usía quiere que ocurra lo propio para su señoría con los de Corredera y S. Juan, por Belcebú, mande arreglar estas, porque se encuentran en pésimo estado, habiendo multitud de baches que ponen en peligro la vida de los que se ven obligados á transitar por ellas en carruajes y porque cuando caen cuatro gotas se necesita un globo para atravesarlas.

D. Canuto.

A TRAERLA

Cada vez que hablo con un republicano, tengo una gran decepción. A todos les oigo con profunda pena la misma frase: «Cuando venga la República...»

¿De veras se han creído mis queridos correligionarios que la República viene sin que nosotros mismos la traigamos?

Acostumbrados los españoles á esperar todo de la providencia ó de la lotería, se comprende que los republicanos sueñan en una república igualmente milagrosa ó venida por azar.

Lo que no se comprende es que nadie rectifique ese concepto absurdo.

Soy, tal vez, el menos autorizado para de hacer errores, puesto que yerro á menudo; pero si nadie lo hace, echaré sabre mi la tarea de desengañar á los ilusos, á los confiados y á los perezosos.

Créanlo señores correligionarios, la república no viene.

Sustituyamos la frase repetida — «Cuando venga la República» — por otra más discreta: «Cuando traigamos la República.»

He dicho más discreta, pero no más eficaz. No creo en la eficacia de la conversación. La República vendrá si la traemos: de ningún modo porque hablemos de traerla.

¿Pero podremos traerla?

Es claro que si.

¿Cuándo...?

Lo diré con una frase que debe ser finísima y correcta, pues estoy seguro de habérsela oído á varios académicos, algunos diplomáticos y muchísimos jurisconsultos: «Cuando nos dé la gana.»

Los socialistas dicen, con acierto que la emancipación de los obreros ha de ser obra de los obreros mismos, eso es evidente: han de renunciar por su gusto los patronos á todas sus ventajas, á todos sus privilegios y alamparo de unas leyes que tanto los beneficia?

Pues lo mismo sucede con los republicanos; es insensato que esperemos la República de los que viven y medran en la monarquía y con la monarquía.

La República la traeremos los republicanos, si algún día nos desprendemos de esperanzas ilusorias de confianzas infantiles y de la mortal pereza hija de ilusiones infundadas.

El principal deber de un buen repulicano antes que combatir las leyes existentes, criticar los abusos caciquiles y propagar pacíficamente sus ideas, es luchar sin descanso contra la pereza, la cómoda pereza de los que esperan el Mesias ó esperan el maná.

Porque él maná según dicen, no cayó más que una vez; y en cuanto al Mesias... puede ser que no haya venido nunca.

E. Estébanez

ISABEL II

propagandista republicana

El insigne Galdós ha publicado una semblanza de la reina Isabel, que contiene un argumento de fuerza en favor de la República.

Refiere el ilustre novelista y dramaturgo, una entrevista que en estos últimos años, sostuvo en París con D.^a Isabel de Borbón. Habló de su reinado la abuela de D. Alfonso y dijo así:

«Diez y nueve años y metida en un laberinto, por el cual tenia que

andar palpando las paredes, pues no había luz que me guiara. Si alguno me encendía una luz venía otro y me la apagaba...» Gustosa de tratar ese tema, no se recató para decirnos cuán difíciles fueron para ella los comienzos de su reinado, expuestos á mil tropiezos por no tener á nadie que desinteresadamente la guiara y aconsejara. «Los que podían hacerlo no sabían una palabra de arte de gobierno constitucional; eran cortesanos que solo entendían de etiqueta, y como se trataba de política, no había quien les sacara del absolutismo. Los que eran ilustrados y sabían de Constituciones y de todas estas cosas; no me aleccionaban sino en los casos que pudieran serles favorables, dejándome á obscuras si se trataba de algo en que mi buen conocimiento pudiera favorecer al contrario. ¡Que había de hacer yo, tan jovencilla. Reina á los catorce años, sin ningún freno en mi voluntad, con todo el dinero á mano para mis antojos y para darme el gusto de favorecer á los necesitados; no viendo á mi lado más que personas que se doblaban como cañas, ni oyendo más que voces de adulación que me aturdían? ¿Qué había de hacer yo?... Póngase en en mi caso.»

El argumento de la reina Isabel, se vuelve contra la Monarquía. No es preciso discurrir mucho para comprenderlo.

Nada más desatinado que una forma de gobierno, en la que puede suceder el absurdo de colocar al frente de la nación al que carezca de dotes de mando, por su inexperiencia ó por su falta de condiciones personales para regir los destinos de un pueblo, teniendo siempre que guiarse por la opinión de consejeros apasionados.

Las disculpas de doña Isabel para justificar sus errores ó sus torpezas, constituyen, pues, un voto en favor de la República, que es el gobierno de los más aptos é inteligentes para el ejercicio del poder.

Del «Radical de Almería.»

LA ESCUELA LAICA

Al joven propagandista republicano Eduardo Guillar.

Muchos, al oír hablar de la escuela laica ó de la enseñanza que en ella se da, ponen como vulgarmente se dice el grito en el cielo y vuelven la vista horrorizándose como si les hubieran dicho la más soez ó repugnante interjección.

Por qué este escándalo? por qué esta mueca de disgusto y estos señales de desprecio y de desconsideración al respeto que merecen todas las opiniones? Por la sencilla razón que quien los hace no ve más allá de sus narices y no sabe de laicismo más que lo que le han enseñado los intransigentes curas en los púlpitos, confesonarios y en todos aquellos sitios que no se les puede combatir ni refutar, pues ellos ya tienen buen cuidado de no hacer apreciaciones gratuitas en puntos donde los ciudadanos honrados, sean ó no partidarios del laicismo, sepan lo que es una escuela laica, lo que son sus profesores, y la enseñanza que estos dan á sus discípulos.

La escuela laica, no es ni más ni menos que una escuela como todas las demás donde se enseña al niño ó al adulto á todo lo que el hombre honrado debe saber para ser un buen adolescente primero, un buen padre después y un buen ciudadano útil para si mismo y útil á sus semejantes.

La parte religiosa es la única cosa que nose enseñan en estas escuelas, no por odio como la gente reaccionaria é ignorante hacen creer á las gentes sencillas, sino porque somos los verdaderos tolerantes y creemos que los pastores de las diversas religiones son los encargados de velar por la salvación de sus creencias.

Esto es el verdadero laicismo, y lo que se enseña en toda escuela laica, el tema á todos nuestro semejantes sin distinción de creencias políticas y religiosas y los secretos que la naturaleza madre de todo lo existente encierra en sus entrañas. Lo demás son patrañas burdas y asquerosas dignas del mayor desprecio.

José Arnau.

Débiles consejos

La civilización en España está tan atrasada que introducir en ella cualquier reforma adaptándola con arreglo á los últimos tiempos se hace poco menos que difícil.

Claro está que aquí donde todo lo viejo vive y lo tradicional es venerado, no es de extrañar que cabida no tenga ni prospere ninguna beneficiosa empresa impregnada con el ambiente progresivo de las naciones más adelantadas.

Estas con la oportunidad debida que hoy las enaltece, supieron sa-

ludir el virus ponzoñoso de que ha años venimos adoleciendo.

Mientras ellas prestaban atención preferente al porvenir de sus respectivos pueblos con acertadas medidas progresivas, nosotros empleábamos aquellos tan hermosos en sofocar y extirpar malamente una guerra civil y colonial al mismo tiempo cuyas consecuencias nos han sido tan funestas por la falta de tacto y aptitudes de nuestros gobernantes.

Estos sin embargo de aquello y bajo una tolerancia deshonrosa por parte de todos los españoles han seguido gobernándonos con los mismos desaciertos y torpezas viiendo á consumir con la catástrofe lo que sus predecesores no supieron reprimir á tiempo.

A ellos se les acusa indebidamente de todo este estado de cosas y de nuestro desmembramiento nacional. Están en un horror los que tal crean puesto que de nosotros ha dependido arraigase esa política tan estéril como supérflua.

Bien es verdad que el sufragio universal está establecido en España de manera que nuestros gobernantes lejos de purificarle, hacen con él las más estupendas arbitrariedades é inusitados abusos; pero no es menos verdad también que si nosotros hiciéramos respetar nuestro derecho con la debida energía y entereza depositando nuestro voto con arreglo á las exigencias del país, de otra manera estaríamos y nos miraría el extranjero.

Pero si en vez de esto permanecemos indiferentes al ejercicio sagrado de nuestra misión mostrándonos insensibles con ello á las desdichas de la patria; si en vez de inutilizar y persuadir con nuestra constante labor á esos ramplones cuyo único objeto es el de lucrarse y enorgullecer su personalidad en la política, damosles campo libre para hacer y deshacer con arreglo á sus pasiones y egoísmos neutranizándonos, que duda cabe que nosotros y no ellos somos los responsables de las desventuras y el descrédito de España.

Seguramente, si hubiéramos procedido como debimos, en estos momentos hubiéramos tomado parte en la misteriosa inteligencia que se ha llevado á cabo entre Francia é Inglaterra para desarrollar sus planes políticos en Marruecos, ó al menos ante todo, habrían solicitado nuestra venia, como nación considerada y cuyo porvenir lo tiene trazado desde tanto tiempo en el Africa.

Por lo tanto, hora es ya de que comprendamos que España se debi-

lita por momentos y que hay que sacarla de su decaimiento cueste lo que cueste, encauzándola por el camino recto y seguro que sigue Europa, para lo cual se hace preciso derrumbar ese castillo ruinoso que se denomina Monarquía y de cuyos cimientos emanan constantemente efluvios de reacción y oscurantismo.

Manuel Alonso.

INFORMACION

Con el objeto de asistir al mitin celebrado ayer en Murcia, salió una numerosa comisión de esta ciudad á la una de la tarde.

El hecho resultó grandioso habiendo una concurrencia de seis mil personas.

En representación del partido republicano de Orihuela usó de la palabra nuestro director D. José Cartagena, el cual fué aplaudido.

Los señores Salmerón, García y Meuzend Pallarés, dieron muestras de su grandiosa elocuencia, por la cual han alcanzado justa fama, defendiendo con razones contundentes y ardoroso entusiasmo el ideal republicano.

Es muy probable que dentro de tres ó cuatro días se celebre un grandioso mitin de propaganda en Orihuela, al cual asistirán D. Nicolás Salmerón, García y algún otro eminente propagandista republicano de esta capital.

De verificarse se hará un llamamiento á las fuerzas republicanas de nuestro distrito y del de Dolores.

Se encuentra enferma desde hace unos días la simpática hija del presidente de la Unión Republicana.

Hacemos votos por su pronto y total alivio.

GRAN AGENCIA DE NEGOCIOS

DIRIGIDA POR

D. José Escudero.

Se realizan toda clase de operaciones comerciales y de crédito, con prontitud, reserva y economía; además, tiene esta agencia representaciones y comisiones de importantes casas nacionales y extranjeras, de diversos artículos.

Constitución, 20, Orihuela.

Imprenta de Luis Zeron.

SECCION DE ANUNCIOS

APROVECHAD LA OCASION

Grandioso surtido en papeles pintados, para habitaciones, á precios muy reducidos.

Inmenso surtido para la presente temporada en persianas de cordelillo en colores y de cadeneta en todos tamaños y más barato que todos.

AGUSTIN ESQUIVA

Colegio, 3, Orihuela.

LA ALICANTINA

—HOSTALES 22—

En este acreditado establecimiento de ultramarinos se ha recibido un gran surtido de comestibles superiores, cual no otros, y propios para la presente temporada; y, los ofrecemos al público á precios muy económicos.

No debe fiarse el público de los que regalan á los compradores; en el regalo está el engaño. Confronten las distintas clases de géneros y su peso y se convencerán.

ULTRAMARINOS Y PAQUETERIA

DE
JOSÉ ESCRIBA BERNARDO

Alfonso XIII (antes Hostales) N.º 21 Orihuela.

En este establecimiento encontrarán sus numerosos clientes, á precios económicos, entre otros muchos los artículos siguientes:

Salchichón de Vich, longaniza extremeña, sobreasadas mayorquinas, riquísimos chorizos de Candelario, Jamones todo magro, conservas de carnes y pescados, vinagrillas inglesas, garbanzos legítimos de castilla, ricas alubias del Pinet, quesos de bola, nata y Gruyer, pasas de Málaga, Arengues ingleses, anchoas, mantecas frescas, inglesas y de Holanda, almibar, dulces de todas las frutas, surtido en pastas para sopa, galletas de todas clases, vinos finos de Jerez, Rioja, Málaga y otros de las más acreditadas marcas.

Gran surtido en tarjetas posales y de felicitación de la mayor novedad.

«Verdadera liquidación» en el ramo de paquetería.

Rogamos á los compradores se fijen en el peso y calidad de los artículos.

Se prestan máquinas para picar carnes al que compre la especias.

Se dan vales por el precio de los géneros en opción á un regalo de los bonitos recibidos consistentes en objetos de cristal, loza, estuches de aseo etc. etc

NO CONFUNDIR ESTE ESTABLECIMIENTO

Alfonso XIII (antes Hostales.) N.º 21 Orihuela.

Á LOS VIAJEROS

La *Fonda Catalana* propiedad de Andrés Legal, es de los mejores hospedajes de Orihuela.

Está situada en el sitio más céntrico de la población.

Cuenta con habitaciones espaciosas é higiénicas, servicio esmerado.

Cocina francesa y española.

Se sirven cubiertos y á la carta.

Servicio especial de carruajes en todos los trenes.

Precios económicos.

FONDA CATALANA

ALFONSO XIII, —ORIHUELA.

GUANOS PARA NARANJOS
DE
BONMATÍ Y RICO

No tiene rival: Es el mejor de todos, cuantos se conocen.

SACOS DE 70 K. 22 PESETAS

Venta al contado
20, CONSTITUCIÓN, 20.

Se sabe la profesión á conciencia, y se trabaja con esmero.

JULIO BELTRAN
RELOJERO
Plaza de la Constitución
ORIHUELA

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

Gran colección en papeles pintados

Última novedad para 1904

MUESTRUARIO A DOMICILIO

PRECIOS BARATISIMOS

Representante en Orihuela

EL ROJO EL PRACTICANTE

IMPORTANTE

Se confecciona todo lo concerniente al ramo de peluquería, pelucas bisoños etc.

Gran surtido en artículos de perfumería á precios baratísimos.

Se venden al detall pomadas para el pelo, on quina y Agua Colonia de las mejores marcas.

FRANCISCO PEDROSA
PELUQUERO

Hostales 3, (al lado del café de España.)

GRAN OCASION

Cal hidráulica de la mejor que se conoce á 1'50 pesetas el quintal.

DEPÓSITO

Hospedaje del Sol

Hostales, Orihuela.

Disponible